

DEVĚT Z DESETI

obvyklých chorob dnešní doby mají svůj původ v nečisté krvi, jež životní ústrojí sealahuje. Léč, jenž čistí krev vyléčí choroby.

DRA. PETRA

HOBOKO

nená sobě rovna k čistění životní tekutiny a budování soustavy těla. Je v stálém užívání po více než sto roků — dosti dlouho, aby vždy znase svou hodnotu dokázalo. Neobsahuje ničeho, než co prospívá. Neptejte se lékárníka po něm, neboť je dodáváno jenom od zvláštních jednatelů. O další podrobnosti píšete na

DR. PETER FAHRNEY & SONS CO.,

19-25 So. Hoyne Ave., CHICAGO, ILL.

OMAHA

ZE ŠICÍHO KLUBU.

Mám podati zprávy ze dvou schůzí Šicího klubu, ale jaksi se mně nedostává látky. Vše tak ušesně, klidně plyne v našem roužku, tak že mně nezbyvá než vyvíti linii stany a útulky, v váliti a i to bývá též někdy ušesně, že jsme se měli dobře, ale bylo mně tam jaksi tesknou, majít u Kutáku za okny zjevné dosvědění, že darovali syna vlasti; na mně to však působilo sklíčením dojmů, trochu slabá náhrada za milého Roberta. Nieměně paní Kutáková jest statečná matka, o všem oči její zajiskří touhou, dykoli jest zmínka o Robertovi, některak ale ostantativně a zbytečně nenaríká, ví, že syn její koná svoji povinnost, a na ní že jest vše oddané a trpělivě snáseti.

Ve schůzce u p. Čermákové došla jsme nesčetily, neboť to možná, představte si, že sedíte u stolu, na němž narovnány jsou kopie krásných, kalatých, zlatých, eukrovým práškem ozdobených koblíh, a nyní že máte jich šetřit — ach, to jest nad lidské síly!

Tak jsme snědly znamenitou tuto koblíhu jednu, braly jsme druhou, třetí atd. Paní Čermáková se usmívala a vzdor tomu, že jí nebylo vlně, píec jen čile běhala pro nové zásoby, však se omlouvala, že nechce dáti na stůl zmrzlina, a pan Čermák prý povídal, že pozná nastanou v Americe tak úrovně, kruté éasy, že ani ajskrým nebude se vyráběti, ať prý se ho tedy najíme, dokud jest. Neří tohle dojemné? Však jsem vždy říkala a říkám do dnes, že šicí klub nemá lepšího přítele nad pana Čermáka! Ku konci pak na nádherně elektrické Viltrole zazpíval nám Charuso krásnou píseň a aby to ne-

bylo české dušince líto, že Talián umí tak pěkně zpívat, zapěl nás Mařák rozkošnou arii z Rigolleta. Příští schůzce u paní Sedláčkové.

POUZE 14 DNÍ ZBÝVÁ PRO TY, KDOŽ SI PŘEJÍ PRISTOUPIT K ARMÁDE

Pouze 14 dní zbývá mužům, stáří mezi 21. a 31. rokem, aby se mohli před nuceným odvodem dáti dobrovolně odvést ku zvláštním oddílům v armádě. Vláda stanovila den 15. prosince, kdy bude dobrovolný odvod zastaven a to míní, že dobrovolně odvedení mužů musí se na ten den nalozat již ve evičebných táborech. Následkem toho odvodní komise bude dobrovolníky přijímat pouze do 12. prosince.

Muži, kteří nejsou obesláni, aby se přihlásili v příští kvótě, mohou se dáti odvést k námořním loďstevu nebo mariňákům. Jest možná, že podle nově rozřídného systému, budou všichni svobodní muži, již mají na sobě závislé o sobě, nebo kteří jsou při potřebných odborech zaměstnáni, k odvodu obesláni.

Z DÁMSKÝCH KRUHŮ.

Již snad příští týden oslaví náš pletací odbor Červeného kříže velkolepým banketem zhotovení 500 vojenských sweaterů. V počtu tom nejsou však zahrnuty sweatory, jež laskavé dámy naše upletly za vánoční dar českým vojnům ve Francii a dobrovolníkům, přihlášeným se do české armády. Dle číselných přípravy můžeme práve sonditi, že banket tento bude skutečně významnou okázalostí nejen přítelivosti našich dám, nýbrž i národní naší vyspělosti; an průběhem banketu uspořádán bude i v pravdě umělecký program, v němž spolupůsobiti přislíbily přední umělecké síly místní. Ve-

dle celé řady prominentních občanů slíbili se dostaviti bývalý guvernér státu Nebraska, Neville, mayor Dahlman, vrehní výkonní úředníci hlavní úřadovny Červeného kříže a předáci různých místních dobročinných spolků a ústavů.

KONCERT SL. MARIE MÍKOVÉ.

Přípravy ku koncertu, jež v době svých vánočních prázdnin uspořádá uznalá naše virtuoska, sl. Marie Míková, dne 18. prosince v auditoriu, Prvního baptistického kostela, Harney a Park ave., jsou již v plném proudu. Předprodej lístků utěšeně pokračuje a v kruzích umění milovného obecnstva — hlavně amerického — jeví se o koncert živý zájem. Slečna Míková — první assistentka na konservatoři prof. Swayne-a v New Yorku — po těžké a vysilující práci své nepopíraje si ani v době svých krátkých vánočních prázdnin potřebného odpočinku, nýbrž touží uměním svým šířiti slávu jména českého. Slečna Marie Míková vždy a všude hrde hlásí se k svému českému původu a horlivá činnost její na poli národním jest zajisté všem krajanům našim dostatečně známa.

Dokažme tudíž hojnou návštěvou koncertu jinonárodovcům, že dovedeme pochopiti práci a námahu, již umělkyně naše podstoupiti musela, než dosáhla nynějšího stupně své vyspělosti a že hrdi jsme na jméno její, jemuž v poměrně krátké době takového zvuku v kruzích uměleckých došla. Lístky ku koncertu jsou v předprodeji v lékárně p. Em. Čermáka a u p. J. Míka.

ZE SOUTH OMAHY

DROBNÉ ZPRÁVY Z ČESKÝCH KRUHŮ.

Syn známého krajana p. Josefa Peřiny, bydlícího na Dvačaté a Q ulicích, který před časem byl operován na zánět slepého střeva v nemocnici sv. Josefa, se tak dalece pozdravil, že mohl vrátiti se do domácího ošetřování. Přejeme mu ze srdce úplné pozdravení v době nejbližší.

Pan Frank Peřina, bydlící v čísle 5626 jižní Dvačaté první ulice, zakoupil si v minulých dnech automobil druhu Ford, s nímž začne se již jezdit.

Slečna Zdeňka Sinkulova, která dlela zde na návštěvě svých

Když svrbění je zastaveno

Tuto jest jeden spolehlivý, jistý prostředek k ulehčení téměř okamžitě od trýznivého svrbění a svědění kůže — jenž čistí a utišuje kůži.

Tažte se kteréhokoliv drogisty po 35¢ neb \$1.00 láhvi zemo a použijte jí dle návodu. Vazbrku seznáte, že svědění, ubry, pršivina svrab skrvny pupence a jiné podobné obtíže ložní zmizí.

Malé zemo spolehlivě pronikánet tekutinu je vše co třeba mít, poněvát, zapudí ekorem všechny vyrážky kožní a učiní kůži měkkou a zdravou.

The E. W. Rose Co., Cleveland, O.

rodičů a aby účinkovala při kabaretním večírku v neděli, odebrala se v pondělí opět na své působení v Clarkson, Neb.

Pan Jan Zezulák, který přijel na posvěcení na návštěvu svého otee, jakož i ostatních přátel, sdělil s námi, že se dal do služeb Strýce Sama a sice k námořníkům na lůtu čtyř roků a dne 8. prosince se odebrá do San Francisco, Cal. Pan Jan Zezulák před časem zabral si domovinu o 320 akrech v Regina, Mont., na níž dlel po dva měsíce. Nyní jako člen branné síly Strýce Sama nebude nucen vyžadovanou dobu na své domovině trávit.

VOLBY NOVÝCH ÚŘEDNÍKŮ.

Tábor Žižkův Dub, číslo 115, W. O. W., zvolil si ve výroční schůzi v neděli následující úředníky pro příští rok: Velef konsul, Jos. K. Sinkule; mistokonsul, F. M. Tetiva; klerk, L. P. Krbel; pokladník, Jos. Juráček; zřovodce, Jos. Krátký; vnitřní stráž, Jos. Bulek st.; venkovní stráž, Jan Heller; praporečník, Jos. Bílek ml. a Václav Bílek; výbor majetku, Jan Bureš; spolkoví lékaři, Df. Ed. a Hugo Chaloupkové.

Rád Mladý Rozkvět, číslo 195, Z. C. B. J., zvolil si ve výroční své schůzi v neděli následující úředníky pro příští rok: Předsedka, Anna Kubínová; starší předsedka, Kateřina Pavlíková; dozorkyně, Margareta Dvořáková; tajemnice, Marie Strávková; účetnice, Marie Svobodová; pokladní, Anna Smolíková; zřovodce, Antonie Horáková; výbor majetku, Marie Moravcová; vnitřní stráž, Anežka Horká a venkovní stráž, Marie Fischerova.

KABARETNÍ VEČÍREK.

Kabaretní večírek, který uspořádán byl ve prospěch Českého Národního Sdružení v neděli večer v Národní síni spojenými dramatickými oddoby Sokola Fugner-Tyrš a České Sociální Sekce, těšil se sice slušné návštěvě, ale přece ne takové, jaký si snaha účinkujících a účel, pro který byl pořádan, zasloužily. Jsou různé příčiny, proč podobné podniky v přítomné době nejsou navštěvovány, — příležitostně si o nich promluvíme, — ale ty všechny měly odpadnouti, jednalo-li se o vše, podniknutou ve prospěch akce, která musí jíti nám nade všechno, umožnil pořádní večírku a naznačil, že vážnost přítomného zápasu vyžaduje, abychom přinesli Kabaretní večírek nebyl sice velkým finančním úspěchem, ale za to měl rozhodný úspěch morální a ti, kdož se jej účastnili, byli dokonale uspokojeni. Jednalo se o novinku a jak bylo patrné, byla tato novinka vítána.

První část programu zahájena byla kapelou p. A. Pecharovou, která přednesla "Ameriku," kterou shromážděné obecnstvo vyslechlo v stoji. Red. Otakar Charvat pak jménem pořadajících výboru uvítal shromážděné, poděkoval všem těm, kdo ochotou svou

MATKY DĚLAJÍ TOTO!

Když děti kašlou, mažou Musterole na krku a na prsách.

Není řečeni jak příznaky se mohou vyvinout v chřipku, neb hřf a pak jak jste rádi, máte-li nádobku Musterole doma po ruce, abyste mohli mít okamžitou ulevu. Nedělá puchýřů.

Jakožto první pomoc a jistá úleva, Musterole je znamenitá. Tisíce matek to ví. Máte-li nádobku stále doma pohotově pro okamžitou pomoc.

Je to prostředek pro odrůstle zarovně. Uleví bolavému hrtánu, zápalu prdušnice, ztluhlému krku, mandlím chřípce dýchavičnosti, hostci, bolení hlavy, srazení krve, zápalu blan, hostci, píchání a bolení v kříži a v zádech a klonbech vyvrtnutím, bolavým svalům, ozlobením, omrzlým nohám s nastuzením (často zamezi zápalu plic). 30c a 60c nádobka. Nemocniční nádobka \$2.50.



Výstraha!

Byli jsme uvědoměni, že v některých kavárnách, restauratech a zahradách byly pivo a silnější nápoje prodávány pod rouškou, jako by to byl oblíbený mírný nápoj, Bevo.

Zprávy tyto byly dostatečně potvrzeny, abychom byli domecení činně zakročiti.

Nápoj Bevo požívá ochrany obojí — federálních i státních úřadů. V přípravě téhož pro prodej a dodání jež do trhu, přijímá jsme každý možný opatrnostní prostředek, abychom veřejnost ochránili proti podvodům a zabránili vyhýbání se zákoum. Bevo se prodává v lahvičkách pouze, my je všecko sami lahvueme a přijmuli jsme druh lahve, příklopy a známky, určené ku zabránění padělání.

My neopomeneme žádného opatření v naší moci, abychom obhájili autoritu, dle které jest Bevo vyráběno a prodáváno, abychom nehránili veřejnost před podvodem a abychom dobré jméno této společnosti zachovali.

Proto dáváme poctivou výstrahu, že odepřeme naše výrobky prodát těm, kteří jsou shledáni vinnými hořejšího přestupku.

ANHEUSER-BUSCH BREWING ASSOCIATION



ty největší oběti věci, jaké přinesli můžeme. Kapela p. Pecharova přednesla opětně pěknou "Směs z Prodané nevěsty," po níž paní A. Horáčková vzletně a s citem přednesla báseň "Vzpomínka na vlast," za kterou dostalo se jí hojného potlesku.

Pan Josef Herman, nadaný zák houslové školy prof. F. Macha, z Omahy, zavděčil se plně shromáždění přednesem "Kuiawiaku, krásné skladby H. Wieniawského, plně života a jásavých tónů, za doprovodu na piano sl. Anny Kiliánové, rovněž z Omahy. Pan Herman pěknou tuto skladbu přednesl s citem, přesně a ukázal, že je pozoruhodným talentem, kterému kysne v umění houslové hry silná budoucnost. Na přidání po bouřlivém potlesku volil "Ober-tass" od stejného skladatele a stejně i tuto skladbu přednesl precísně.

Paní Pitroňová pak přednesla živě a s pochopením deklamaci o počitech dámy v různých dobách života a sklídila pochvalu. Po přednesu "Směsi písní amerických" kapelou následovalo vystoupení naší oblíbené zpěvačky, sl. Zdeňky Sinkulové, která vážila cestu z Clarkson, Neb., aby po-diletí mohla se na tomto večírku. Zapěla svým lahodným a dobře vyškoleným hlasem za doprovodu na piano sl. Podolákové z Omahy nejprve Vymetalovu píseň "U studánky" a byvsí bouřlivým potleskem znovu vyvolána, přidala jinou pěknou píseň. Paní L. P. Krbelová pak zdařile přednesla roztomilou deklamaci "Zastaveníčko v ráji," za kterou dostalo se jí hojného potlesku odměnou. "Směsem českých písní," předneseným kapelou p. Pecharovou, první část programu byla zakončena.

Druhou část programu tvořila zpěvohra o jednom jednáni "Vašková veselka," která svou rušností a pěknými zpěvy na melodii národních písní všeobecně se líbila a setkala se s rozhodným úspěchem. Na jevišti rozvinl se pe-strý obraz, když sousedé a sousedky v národních krojích jasných barev se shromáždili, aby povědě-li si o milostné záležitosti, která zvířila klidně hladiny jejich idyllického života. Všichni účinkující snažili se zhostiti svých úloh co nejlépe. Dobře zpíval sbor i solisté. Pan Meliehar jako Vašek byl výborný jak hrou, tak i zpěvem. Znamenitou partnerku měl v sl. Zdeňce Sinkulové, která zhostila se své role skvěle. Pan Sinkule jako otec počínal si pěkně a s přiměřenou vážností. Dobrým tampačem byl p. Krbel a stejně i on počínal si přiměřeně k důležitému svému úřadu. Poklasného provedl p. Charvat. V úloze první selky plně uplatnila se sl. Vlasta Štěrbova a úlohu druhé selky pěkně provedla pí. Pitroňová. Bouř-

livý potlesk, který otfásl síni po spadnutí opony, byl nejlepším svědectvím, že obecnstvu se hra líbila. Po skončení programu následovala taneční zábava.

Pořadající výbor děkuje tonto cestou co nejsrdčněji všem, kdož jakýmkoliv způsobem přispěli k zdatu tohoto večírku. Mnoho jich bylo a těžko je všechny pojmenovati. Ale všem, ať už účinkovali jako hudebníci, nebo v programu anebo jinak, patří vřelý dík. — Zvláště pak p. A. Pecharoví, F. Felixovi, S. Sadillovi, Jos. K. Sinkulovi a Melieharovi patří dík za různou práci, kterou při večírku vykonali. Dram. Odboru České Sociální Sekce v Omaze a p. Jichovi v Milligan patří dík za propůjčení kostýmů.



V KAŽDEM domově Sloan liniment vyvolal si své místo ve skříní s léky jako úlevu od obtíží a bolesti. Rychle se vztěbe bez natírání a mírní bolest. Čistí a účinnější, než mazlavé náplastí nebo masti, neposkrvni kůži. Na revmatism, neuralgi, dnu, bolesti v kříži, vyknutiny a namoženiny použijte Sloan liniment. U lékárníků, 25c 50c a \$1.00.

Sloan's Liniment KILLS PAIN

Jste zabezpečeni při koupi U. S. gumové obuvi

poněvadž dostanete "U. S. ochranu," jež znamená pohodlí, dlouhé nošení a úsporu. Teplý, suchu nohy, velký užitek, dvojnásobná trvanlivost, to jest, co vždy shledáváte při

U. S. gumové obuvi

Nosí se tak výborně a skytá pocit tak dobrý, že se vám v každém způsobu vyplatí nosit U. S. Každý pár nese "U. S. pečet" obehodni to známku největšího na světě továrníka na výrobu kaučuku. Všude na prodej. Váš obehodník má právě takovou, jakou si přejete, anebo jí pro vás dostane.

United States Rubber Company New York U. S. Rubber Footwear